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ÚVOD 

Cílem tohoto informačního produktu je poskytnout uživatelům – sektorovým radám (SR) a jejím 

jednotlivým členům – informace o současném a očekávaném vývoji v dostupnosti osob, které 

disponují odpovídající kvalifikací, která je rozhodující pro rozvoj daného sektoru. Tento informační 

produkt bude využíván jako podklad pro uzavírání sektorových dohod. Analýza oboru zahrnuje jak 

informace o tomto oboru (vývoj počtu absolventů, počet studentů v jednotlivých ročnících tohoto 

oboru, projekce počtu absolventů do roku 2015), tak informace o profesích, pro které je daný 

vzdělávací obor nejvhodnější.  

Informace o profesích zahrnují vývoj počtu zaměstnanců, mediánovou mzdu a její porovnání 

s kvalifikačně podobně náročnými profesemi, míru nezaměstnanosti, věkovou strukturu a podobně. 

Tyto informace jsou určitými indikátory atraktivity profesí (nebo profesních skupin) pro absolventy 

škol a pomáhají identifikovat riziko, zda absolventi po vystudování příslušného oboru budou mít 

zájem najít uplatnění v těchto profesích či profesních skupinách. 

Vyhodnocení této atraktivity, stejně jako rizik a příležitostí pro vzdělávací obor je zpracováno formou 

krátkého analytického textu. Všechny informace jsou zpracovány na národní úrovni, v některých 

případech (struktura zaměstnanosti, vývoj absolventů) jsou k dispozici i regionální data.  
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ANALÝZA VZDĚLÁVACÍHO OBORU 

Název oboru vzdělání 
Cukrář, cukrovinkář, cukrářské práce 
Pekař, pekařské práce 

Kód oboru vzdělání (KKOV) 
29-54-H 
29-53-H 

Stupeň oboru vzdělání Střední vzdělání s výučním listem 

    

Klíčové profese (typové pozice), pro které jsou vhodné tyto obor vzdělání: 

Název CZ-ISCO Původní KZAM 

Pekaři 75121 74121 

Cukráři  75122 74125 

Výrobci cukrovinek 75123 74126 

Obsluha strojů na výrobu pečiva, čokolády a cukrovinek 81602 8274 

… … 

 
Komentář: Potravinářská výroba vytváří přibližně 23 tisíc pracovních příležitostí pro pekaře a cukráře. Zdá se, že se jedná o 
profesní skupinu relativně málo zasaženou recesí a horší situací na trhu práce – oproti roku 2007 jejich zaměstnanost totiž 
vzrostla. Naopak vzdělávací obory pekař a cukrář (s výučním listem) přitahují mladé lidi stále méně. 
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Situace na trhu práce pro klíčové profese (typové pozice) – KZAM 7412 a 8274 

 

 
Komentář: Analyzované profesní skupiny mají na trhu práce odlišnou uplatnitelnost. V případě obsluhy strojů a výrobních 
linek lidé na trhu práce spíše chybí, klasické řemeslo cukráře a pekaře je na tom však poměrně špatně. 
 

Mzdová atraktivita 

 

 
Komentář: V obou případech se jedná o profesní skupiny s podprůměrným mzdovým ohodnocením, což dobře vysvětluje 
klesající zájem mladých lidí o studium příslušných vzdělávacích oborů. 
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Věková struktura 

 
Komentář: Odliv zájmu mladých lidí však zaměstnavatele až dosud nemusí tolik trápit – tyto profesní skupiny mají (v 
porovnání s dalšími profesemi, kde převažují pracovníci s výučním listem) velmi vysoký podíl mladých pracovníků. Je to 
způsobené i tím, že se jedná o pozice vhodné pro čerstvé absolventy. 
 

 Počet studentů v jednotlivých ročnících maturitního oboru 

 
Komentář: V příštích letech bude dostupnost mladých lidí pro tyto profesní skupiny dále klesat. V prvních ročnících oborů 
vzdělání v potravinářské výrobě je totiž přibližně o 13 % méně studentů, než ve třetích (v případě oborů s výučním listem). 
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 Projekce absolventů nejvhodnějšího studijního oboru do roku 2015 

 
Komentář: Ve vzdělávacích oborech pekař a cukrář dojde v letech 2011-2015 k poklesu počtu absolventů, nebude však tak 
výrazný – pouze o 17 %. Ve srovnání let 2007-2015 je pokles více než třetinový. 
  

Hodnocení atraktivity profese a vzdělávacího oboru 

Vzdělávací obory „Cukrář, cukrovinkář, cukrářské práce“ a „Pekař, pekařské práce“ nabízí uplatnění v řadě profesí 
potravinářského průmyslu, jejichž perspektivy jsou však rozdílné. Obecně lepší šance na získání kvalitního zaměstnání nabízí 
profese, související s obsluhou strojů a zařízení v pekárenské a cukrářské výrobě, kde je výrazně nižší míra nezaměstnanosti. 
Profese, které nabízí uplatnění absolventům těchto studijních oborů, však nejsou příliš atraktivní z hlediska mzdového 
ohodnocení. To je podprůměrné nejen při srovnání s celou ekonomikou, ale také ve srovnání s kvalifikačně stejně 
náročnými profesemi. I z toho důvodu značný počet absolventů odchází hledat uplatnění mimo potravinářský sektor.  

 Regionální data  

Pro tento obor vzdělání nebyla zpracovávána, protože cílová skupina neprojevila zájem o analýzu pro konkrétní regiony. 
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